
- 1 - 

 

Niederschrift 
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 

Appen (öffentlich) 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 13.06.2013 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:22 Uhr 

 Ort, Raum: Bürgerhaus Appen (Grootdeel), Hauptstraße 79, 
25482 Appen 

Anwesend sind: 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Bürgermeister  
Hans-Joachim Banaschak CDU 

Vorsitzender  

Herr Dirk David CDU   
Herr Werner Fitzner FDP   
Frau Jutta Kaufmann FDP   
Herr Jürgen Koopmann CDU   
Herr Torsten Lange CDU   
Herr Walter Lorenzen SPD   
Herr Hans-Peter Lütje CDU   
Herr Hans Martens SPD   
Herr Nils Meins SPD   
Frau Petra Müller SPD   
Frau Heidrun Osterhoff FDP   
Herr Jürgen Osterhoff FDP   
Frau Bärbel Pein FDP   
Frau Bettina Przyborowski CDU   
Herr Stefan Puttmann SPD   
Frau Martina Rahnenführer SPD   
Frau Helga Schlichtherle CDU   
Herr Michael Seus CDU   

Außerdem anwesend 
Herr Karl Wilms Vorsitzender des Seniorenbeirates  

Gäste 
Zuhörer  23 

Presse 
Pinneberger Tageblatt   
Uetersener Nachrichten   

Protokollführer/-in 
Herr Frank Wulff   

Verwaltung 
Herr Rainer Jürgensen   
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Entschuldigt fehlen: -/- 
 
Es ergibt sich folgende Tagesordnung nach Beschlussfassung unter TOP 2:   

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Ehrung und Verabschiedung langjähriger Gemeindevertreter und Gemeindevertreterin-
nen 

  

 2.  Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden Bürgermeis-
ter 

  

 3.  Feststellung der Fraktionen und deren Vertreter 

  

 4.  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung unter der Leitung des am-
tierenden Bürgermeisters 

  

 5.  Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeiste-
rin/Bürgermeister) unter Leitung des ältesten Mitgliedes 

  

 6.  Verpflichtung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein 
Amt durch das älteste Mitglied 

  

 7.  Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch 
die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister 

  

 8.  Wahl und Amtseinführung der 1. stellv. Bürgermeisterin oder des 1. stellv. Bürgermeis-
ters 

  

 9.  Wahl und Amtseinführung der 2. stellv. Bürgermeisterin oder des 2. stellv. Bürgermeis-
ters 

  

 10.  Wahl der Mitglieder und stellv. Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der 
Hauptsatzung 

  

 11.  Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter 

  

 12.  Wahl von 5 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter in den Amtsausschuss 

  

 13.  Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsaus-
schuss 

  

 14.  Bestellung des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl. Widersprü-
che (Wahlprüfungsausschuss) nach § 30 GKWG 

  

 15.  Wahl von 3 gemeindlichen Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Friedhofsaus-
schuss 

  

 16.  Wahl von 3 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat des ev.-luth. 
Kindergartens Appen und den Beirat des Heilpädagogischen Nachbarschaftskindergar-
tens der Lebenshilfe 
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 17.  Wahl des gemeindlichen Vertreters und dessen Stellvertreter für das Kuratorium der 
Diakoniestation Appen 

  

 18.  Wahl von 2 Mitgliedern für den Wasserverbandsausschuss "Pinnau-Bilsbek-Gronau" 

  

 19.  Wahl von 5 Mitgliedern in die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes 
Pinneberg 

  

 20.  Wahl eines gemeindlichen Vertreters und eines Stellvertreters in die Arbeitsgruppe "Zu-
kunft des Amtes Moorrege" 

  

 21.  Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2014 - 2018 
Vorlage: 721/2013/APP/BV 

  

 22.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten 
Sitzung 

  

 23.  Einwohnerfragestunde 

  

 23.1.  Bekanntgabe der Wahlergebnisse aus der Gemeinde Appen 

  

 23.2.  Aushang zur heutigen Sitzung und Internetauftritt des Amtes und der Gemeinden 

  

 24.  Bericht des Bürgermeisters 

  

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Ehrung und Verabschiedung langjähriger Gemeindevertreter und 
Gemeindevertreterinnen 

  
Frau Kaufmann ehrt zunächst Herrn Banaschak für seine 10-jährige Mit-
gliedschaft in der Gemeindevertretung. Sie überreicht ihm eine Ehrenur-
kunde und einen Gutschein. 
 
Anschließend ehrt Herr Banaschak nachträglich Herrn Torsten Lange für 
10-jährige Mitgliedschaft in der Gemeindevertretung. Herr Lange erhält 
eine Ehrenurkunde und einen Gutschein. 
 
In der heutigen Sitzung werden 4 Gemeindevertreterinnen und Gemeinde-
vertreter verabschiedet, die der Gemeindevertretung in der neuen Wahlzeit 
nicht mehr angehören. Es sind dies Frau Gabriele Lorenzen, Herr Ulrich 
Rahnenführer, Herr Alexander Sprick und Herr Bernd Kanitz. Die Genann-
ten erhalten eine Ehrenurkunde und einen Gutschein. Herr Banaschak 
dankt für die aktive Mitarbeit und die Einsatz als Gemeindevertreterin und 
Gemeindevertreter. 
Herr Kanitz ist nicht anwesend, so dass Herr Banaschak ihn persönlich zur 
Übergabe der Urkunde und des Präsentes aufsuchen wird.     
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zu 2 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtie-

renden Bürgermeister 
  

Herr Banaschak eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 03.06.2013 ein-
berufen. Herr Banaschak stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ein-
berufung keine Einwendungen erhoben werden. Die Sitzung ist öffentlich.  
Die Tagesordnung wird beschlossen: 
Abstimmungsergebnis: 19 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 

  
zu 3 Feststellung der Fraktionen und deren Vertreter 
  

Herr Banaschak bittet um Nennung der Fraktionen sowie deren Mitglieder, 
Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden.   
 
Herr Lütje erklärt die Bildung der CDU-Fraktion entsprechend der Anlage 
1. 
 
Frau Kaufmann erklärt die Bildung der FDP-Fraktion entsprechend der 
Anlage 2.  
 
Herr Lorenzen erklärt die Bildung der SPD-Fraktion. Vorsitzender der 
SPD-Fraktion ist Herr Walter Lorenzen, der stellvertretende Vorsitzende ist 
Herr Hans Martens. Der SPD-Fraktion gehören folgende Mitglieder an: 
Herr Walter Lorenzen, Herr Hans Martens, Herr Niels Meins, Frau Petra 
Müller, Herr Stefan Puttmann, Frau Martina Rahnenführer.  

  
 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 4 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung unter 

der Leitung des amtierenden Bürgermeisters 
  

Herr Banaschak stellt als ältestes Mitglied Herrn Hans Martens fest. Es 
gibt dazu keinen Widerspruch. Herr Martens übernimmt den Vorsitz der 
Gemeindevertretung.      
 

 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 5 Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürger-

meisterin/Bürgermeister) unter Leitung des ältesten Mitgliedes 
  

Herr Martens bittet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter um 
Abgabe von Vorschlägen zur Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürger-
meisters. 
 
Herr Lütje schlägt Herrn Hans-Joachim Banaschak zur Wahl als Bürger-



- 5 - 

 

meister der Gemeinde Appen vor. Weitere Vorschläge werden nicht unter-
breitet. 
 
Herr Martens lässt anschließend über den Vorschlag wie folgt offen per 
Handzeichen abstimmen: 
 
18 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung. 
 
Herr Hans-Joachim Banaschak ist somit zum Bürgermeister der Gemeinde 
Appen gewählt.     

  
  
zu 6 Verpflichtung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters und Ein-

führung in ihr/sein Amt durch das älteste Mitglied 
  

Herr Martens verpflichtet Herrn Banaschak durch Handschlag auf die ge-
wissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in seine Tätigkeit 
als Bürgermeister der Gemeinde Appen ein. 
 
Herr Banaschak wird anschließend durch Frau Kaufmann als bisherige 1. 
stellvertretende Bürgermeisterin unter Berufung in das Beamtenverhältnis 
als Ehrenbeamter zum Bürgermeister ernannt. 
 
Anschließend wird Herr Banaschak durch Wiederholen der Eidesformel 
vereidigt. 
 
Herr Banaschak dankt anschließend für das entgegengebrachte Vertrauen 
und hofft auf eine gute Zusammenarbeit.   
 

  
zu 7 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung 

in ihr Amt durch die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister 
  

Herr Banaschak verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung durch 
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung Ihrer Obliegenheiten und führt 
sie in ihr Amt ein.     

  
  
zu 8 Wahl und Amtseinführung der 1. stellv. Bürgermeisterin oder des 1. 

stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Banaschak bittet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
um Abgabe von Vorschlägen aus den Mitgliedern SPD-Fraktion zur Wahl 
der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters. 
 
Herr Martens schlägt Herrn Walter Lorenzen zur Wahl als 1. stellvertreten-
den Bürgermeister der Gemeinde Appen vor. Weitere Vorschläge werden 
nicht unterbreitet. 
 
Herr Banaschak lässt anschließend über den Vorschlag wie folgt offen per 
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Handzeichen abstimmen: 
 
13 Ja-Stimmen, 6 Enthaltungen. 
 
Herr Walter Lorenzen ist somit zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der 
Gemeinde Appen gewählt.    
 
Der Vorsitzende verpflichtet Herrn Lorenzen durch Handschlag auf die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in seine Tätig-
keit als 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Appen ein. 
 
Herr Lorenzen wird anschließend unter Berufung in das Beamtenverhältnis 
als Ehrenbeamter zum 1. stellvertretenden Bürgermeister ernannt sowie 
durch Wiederholen der Eidesformel vereidigt.      

  
  
zu 9 Wahl und Amtseinführung der 2. stellv. Bürgermeisterin oder des 2. 

stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Banaschak bittet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
um Abgabe von Vorschlägen aus den Mitgliedern FDP-Fraktion zur Wahl 
der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters. 
 
Frau Osterhoff schlägt Frau Jutta Kaufmann zur Wahl als 2. stellvertreten-
de Bürgermeisterin der Gemeinde Appen vor. Weitere Vorschläge werden 
nicht unterbreitet. 
 
Herr Banaschak lässt anschließend über den Vorschlag wie folgt offen per 
Handzeichen abstimmen: 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen. 
 
Frau Jutta Kaufmann ist somit zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin der 
Gemeinde Appen gewählt.    
 
Der Vorsitzende verpflichtet Frau Kaufmann durch Handschlag auf die ge-
wissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in seine Tätigkeit 
als 2. stellvertretende Bürgermeisterin der Gemeinde Appen ein. 
 
Frau Kaufmann wird anschließend unter Berufung in das Beamtenverhält-
nis als Ehrenbeamtin zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin ernannt so-
wie durch Wiederholen der Eidesformel vereidigt.      
 

  
zu 10 Wahl der Mitglieder und stellv. Mitglieder der gemeindlichen Aus-

schüsse nach der Hauptsatzung 
  

Herr Banaschak schlägt vor, die Ausschussbesetzungen und die stellver-
tretenden Ausschussbesetzungen en bloc abstimmen zu lassen. Dazu er-
hebt sich kein Widerspruch. 
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Die Fraktionsvorsitzenden verlesen sodann die Mitglieder der Ausschüsse 
und die stellvertretenden Mitglieder entsprechend der Anlage 3.   
 
Herr Banaschak lässt anschließend wie folgt abstimmen: 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc die Mitglieder der gemeindlichen 
Ausschüsse nach der Hauptsatzung gemäß Anlage 3. 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen  
   
Die Gemeindevertretung wählt en bloc die stellvertretenden Mitglieder der 
gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung gemäß Anlage 3. 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen 

  
  
zu 11 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter 
  

Herr Banaschak schlägt vor, die Vorsitzenden und stellvertretenden Vor-
sitzenden der gemeindlichen Ausschüsse en bloc zu wählen. Dazu ergibt 
sich aus der Gemeindevertretung kein Widerspruch, so dass en bloc ge-
wählt wird. 
 
Die Fraktionen haben sich im Vorwege zu dieser Sitzung über die Beset-
zung der Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden geeinigt. Die 
Fraktionsvorsitzenden verlesen die Vorsitzenden und stellvertretenden 
Vorsitzenden der gemeindlichen Ausschüsse gemäß der Anlage 3.    
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc die Vorsitzenden der gemeindlichen 
Ausschüsse nach der Hauptsatzung gemäß Anlage 3. 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Die Gemeindevertretung wählt en bloc die stellvertretenden Vorsitzenden 
der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung gemäß Anlage 3. 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen   
 

  
zu 12 Wahl von 5 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter in den 

Amtsausschuss 
  

Die Gemeindevertretung ist sich einig, die 5 weiteren Mitglieder und deren 
Stellvertreter/innen jeweils en bloc zu wählen. 
 
Die Fraktionen haben sich im Vorwege zur dieser Sitzung über die vorzu-
schlagenden Personen geeinigt.  
 
Die Gemeindevertretung Appen wählt Herrn Hans-Peter Lütje (CDU), 
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Herrn Hans Martens (SPD), Herrn Walter Lorenzen (SPD), Herrn Werner 
Fitzner (FDP) sowie Frau Jutta Kaufmann (FDP) als weitere 5 Mitglieder in 
den Amtsausschuss. 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen     
 
Die Gemeindevertretung Appen wählt Herrn Dirk David (CDU), Frau Petra 
Müller  (SPD), Herrn Nils Meins (SPD, Frau Bärbel Pein (FDP) sowie Frau 
Heidrun Osterhoff (FDP) als weitere 5 stellvertretende Mitglieder in den 
Amtsausschuss. 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen 

  
  
zu 13 Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für den Bürger-

meister im Amtsausschuss 
  

Die Stellvertreterin oder der Stellvertreter des Bürgermeisters im Amtsaus-
schuss muss aus den Reihen der CDU-Fraktion gewählt werden, da diese 
den Bürgermeister stellt. 
 
Herr Lütje schlägt Frau Helga Schlichtherle vor. 
 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Helga Schlichtherle zur Stellvertreterin 
des Bürgermeisters im Amtsausschuss. 
 
18 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung    
 

  
zu 14 Bestellung des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses 

und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 30 GKWG 
  

Die Gemeindevertretung ist sich einig, die Fraktionsvorsitzenden in den 
Ausschuss zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche  
(Wahlprüfungsausschuss) nach § 30 GKWG zu wählen. 
 
In den Ausschuss zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl. Wider-
sprüche  (Wahlprüfungsausschuss) nach § 30 GKWG werden Herr Hans-
Peter Lütje (CDU), Herr Walter Lorenzen (SPD) und Frau Jutta Kaufmann 
(FDP) gewählt. 
 
19 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen   

  
  
zu 15 Wahl von 3 gemeindlichen Mitgliedern und deren Stellvertreter für 

den Friedhofsausschuss 
  

In den Friedhofsausschuss werden en bloc einstimmig (19) gewählt: 
 
Herr Hans-Peter Lütje (CDU) 
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Herr Walter Lorenzen (SPD)           
Frau Jutta Kaufmann (FDP) 
 
Als stellvertretende Mitglieder werden ec bloc einstimmig (19) gewählt: 
 
Frau Helga Schlichtherle (CDU) 
Herr Hans Martens (SPD) 
Frau Heidrun Osterhoff (FDP) 
 

  
zu 16 Wahl von 3 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergar-

tenbeirat des ev.-luth. Kindergartens Appen und den Beirat des Heil-
pädagogischen Nachbarschaftskindergartens der Lebenshilfe 

  
In den Kindergartenbeirat des Ev.-Luth. Kindergartens Appen und den Bei-
rat des Heilpädagogischen Nachbarschaftskindergartens der Lebenshilfe 
werden en bloc einstimmig (19) gewählt: 
 
Herr Michael Seus (CDU), Vertreter: Herr Dirk David (CDU) 
Frau Katja Puttmann, bgl. (SPD), Vertreter: Herr Nils Meins (SPD) 
Frau Editha Fitzner, bgl. (FDP), Vertreterin: Frau Jutta Kaufmann (FDP)  
 

  
zu 17 Wahl des gemeindlichen Vertreters und dessen Stellvertreter für das 

Kuratorium der Diakoniestation Appen 
  

In das Kuratorium der Diakoniestation Elbmarsch werden Frau Helga 
Schlichtherle (CDU) und als Vertreter Herr Walter Lorenzen SPD) ein-
stimmig (19) gewählt.           

  
  
zu 18 Wahl von 2 Mitgliedern für den Wasserverbandsausschuss "Pinnau-

Bilsbek-Gronau" 
  

Es werden einstimmig (19) gewählt: 
 
Herr Hauke Pein (CDU) 
Herr Heinz Düsing (SPD) 
 

  
zu 19 Wahl von 5 Mitgliedern in die Verbandsversammlung des Wegeunter-

haltungsverbandes Pinneberg 
  

In die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinne-
berg werden einstimmig (19) folgende 5 Mitglieder gewählt: 
 
Herr Jürgen Koopmann (CDU) 
Herr Joachim Meyer (CDU) 
Herr Stefan Puttmann (SPD) 
Herr Nils Meins (SPD) 
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Herr Jürgen Osterhoff (FDP) 
 
 

zu 20 Wahl eines gemeindlichen Vertreters und eines Stellvertreters in die 
Arbeitsgruppe "Zukunft des Amtes Moorrege" 

  
In die Arbeitsgruppe „Zukunft des Amtes Moorrege“ werden einstimmig 
(19) gewählt: 
 
Herr Hans-Joachim Banaschak (CDU), Vertreter: Herr Walter Lorenzen 
(SPD)     
 

  
zu 21 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2014 - 2018 

Vorlage: 721/2013/APP/BV 
  

Herr Banaschak verliest die eingegangenen Bewerbungen zur Schöffen-
wahl. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Aus datenschutzrechtlichen Gründen erfolgt hier keine Nennung der Na-
men und Anschriften.      
 

 Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangen Bewerbungen zur 
Schöffenwahl zuzulassen.  
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 19  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   

 
  
zu 22 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nieder-

schrift der letzten Sitzung 
  

Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung der Gemeindevertretung vom 
19.03.2013 liegen keine Einwendungen vor.   
   

 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 23 Einwohnerfragestunde 
  
zu 23.1 Bekanntgabe der Wahlergebnisse aus der Gemeinde Appen 
  

Es wird die Frage gestellt, warum die Ergebnisse der Kommunalwahl aus 
der Gemeinde Appen am nächsten Tag nicht in der örtlichen Presse zu 
finden waren. 
Herr Jürgensen antwortet, dass bei Redaktionsschluss die Ergebnisse aus 
allen Wahlbezirken noch nicht vorgelegen haben, so dass keine Meldung 
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an die Presse erfolgen konnte. Im Internet waren die Ergebnisse jedoch 
am selben Abend noch abrufbar.     
  

 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 23.2 Aushang zur heutigen Sitzung und Internetauftritt des Amtes und der 

Gemeinden 
  

Ein Bürger teilt mit, dass die Einladung zur heutigen Sitzung nicht im Aus-
hang am Gemeindebüro zu finden war. Im Internet war die Einladung ab-
rufbar. Jedoch sei der Internetauftritt des Amtes und der Gemeinden sehr 
unübersichtlich und wirke nicht gut strukturiert. 
 
Herr Banaschak antwortet, dass der Aushang in der Tat versäumt wurde. 
Der Fehler sei hier aber nicht in der Amtsverwaltung zu suchen. 
Herr Jürgensen erklärt, dass es bald einen neuen Webauftritt geben wird. 
Derzeit sei man in Verhandlungen mit entsprechenden Firmen.   
 

 zur Kenntnis genommen 
  
  
zu 24 Bericht des Bürgermeisters 
  

Herr Banaschak teilt mit, dass es zur heutigen Sitzung keine Punkte für 
einen Bericht gebe.  
 
Er bedankt sich bei allen Anwesenden für die Zusammenarbeit und lädt 
die Gemeindevertretung sowie die Gäste zu einem kleinen Umtrunk ein.  
 
Herr Banaschak schließt um 20.22 Uhr die Sitzung.   
 
 

  
 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 02.07.2013 

 

 
   

(Hans-Joachim Banaschak) 
 

Herr 
Bürgermeister 
Herr 

(Frank Wulff) 
Protokollführer 
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